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stro delia marina, passa alla discussione dei ca-
pitoli del bilancio. „ 

Viene in ultimo quello dell'onorevole La Porta : 
u La Camera, prendendo atto delle dichiara-

zioni del ministro per la marineria, passa all'or-
dine del giorno. „ 

L'ordine del giorno dell'onorevole Maldini è il 
più largo ; poi, verrebbe quello dell'onorevole La 
Porta, che prende atto delle dichiarazoni del Go-
verno; in ultimo, quello dell'onorevole Elia, che 
stabilisce una specie di programma. 

Brin, ministro della marineria. Per ciò che ri-
guarda l'ordine del giorno Elia, esso, per quanto 
esprima fiducia verso di me, del che ringrazio 
l'onorevole proponente, pure trovo in esso la se-
guente frase: Spera che il ministro saprà. Que-
sta speranza al futuro indicherebbe qualche dub-
bio pel passato, benché quosto dubbio sia escluso 
dalle frasi successive. 

Ma quest'ordine del giorno contiene un'altra 
parte, con la quale si domanda che si facciano lo 
spese occorrenti per la marineria,ricorrendo ad un 
imprestito. 

Ora, siccome il Governo è deciso di spingere 
nei limiti del possibile, tutto quello che riguarda 
la difesa marittima del paese, ed anzi nelle leggi 
vigenti vi è persino già la facoltà di anticipare 
i fondi delle quote degli esercizi successivi, così 
10 lo pregherei di ritirare il suo ordine elei 
giorno. 

Restano gli ordini dei giorno degli onorevoli 
Maldini e La Porta. Tutti e due sodisfano al de-
siderio che io aveva espresso alla Camera. 

La Porta . Chiedo di parlare. 
Bnn, ministro della marinerìa. Io desidero che 

la Camera si pronunci in modo chiaro su quello 
che ho fatto, e siccome non potrei cambiare que-
st' indirizzo, così ho bisogno di sapere se vera-
mente questo incontri ii favore del Parlamento, 
11 che mi darebbe ia forza necessaria per adem-
piere al mandato di cui sono incaricato. 

Ora io sono nell'imbarazzo della scelta, perchè 
questi due ordini del giorno suonano tutti e due 
lo stesso, il significato è lo stesso, le dichiarazioni 
dei proponenti sono state le stesse. 

C'è stato oggi l'onorevole Canevaro che, in 
seguito allo svolgimento dato dall'onorevole La 
Porta al suo ordina del giorno, avrebbe quasi 
interpretato che io avessi bisogno d'un ordine 
del giorno di fiducia della Camera per mante-
nere la disciplina nella marineria. 

L'onorevole La Porta ha spiegato chiaramente 

come non fosse questa la sua intenzione, e difatti 
sarebbe stata la più' grande critica del mio ope-
rato, se io avessi bisogno, per mantenere la di-
sciplina, di avere un voto della Camera. 

Quindi, tutti quelli che per caso avessero qual-
che dubbio sull'indirizzo dato da me alle cose 
di marineria, ma per avventura temessero che un 
voto di biasimo dato a me potesse scuotere la di-
sciplina nella marineria, devono sgombrare ii loro 
animo da ogni timore di questo genere; la di-
sciplina nella marineria nulla ha da vedere, nulla 
ha da temere se la Camera significasse il suo 
volere sovrano che vuole dare un altro indirizzo 
alle cose di marineria, anzi la disciplina potrebbe 
avere nocumento, se per timori vani restasse a 
capo dell'amministrazione un uomo i cui atti non 
avessero il pieno suffragio della Camera. 

Venendo un altro ministro sarà a lui altret-
tanto facile di mantenere la disciplina nella ma-
rineria, come lo è stato per me finora. 

In questa condizione di cose, essendo in pre-
senza di due ordini del giorno che hanno lo 
stesso significato, pregherei l'onorevole Maldini 
e l'onorevole La Porta di mettersi d'accordo. Ed 
all'onorevole Canevaro, il quale ha svolto elevate 
idee sui concetto delia disciplina militare, idee 
le quali fortunatamente sono quelle a cui si in-
spira il Corpo degli ufficiali di marineria, ed ha ri-
volto a me parole benevoli di cui lo ringrazio, 
farei preghiera di prendere atto delle dichiara-
zioni dell'onorevole La Porta, che pare sieno 
state perfettamente conformi al suo desiderio, e 
di unirsi al suo ordine del giorno. 

E non mi resta ora che attendere il voto della 
Camera, 

Toscane!!!. Chiedo di parlare per motivare il 
il mio voto (Si ride) 

La Porta. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
La Porta. Non per dubbio che possa nascere 

nell'interpretazione del mio concetto, ma, per ri-
spondere alla preghiera dell'onorevole ministro 
ed anche pel piacere di essere insieme coll'onore-
vole mio amico Maldini, col quale ebbi comune 
l'intendimento, d'accordo con lui, ho formolato un 
ordine del giorno che mando al banco della Pre-
sidenza. 

Presidente. L'onorevole La Porta, d'accordo col-
l'onorevoie Maldini, trasforma il suo ordine del 
giorno nel seguente: 

" La Camera, confermando la sua fiducia nel mi-
nistro della marina, passa all'ordine del giorno. „ 


